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                                            ATAS
        ----------------------------------------------------------------------------

              ATA DA 238ª REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA ASSEMBLÉIA
                         LEGISLATIVA, EM 1º DE ABRIL DE 1997
                      Presidência dos Deputados Romeu Queiroz e
                                   Geraldo Rezende
 SUMÁRIO:  COMPARECIMENTO   -  ABERTURA  -  1ª  PARTE  (PEQUENO  EXPEDIENTE):  Ata  -
Apresentação de  Proposições: Projeto  de Lei nº 1.134/97 - Requerimentos nºs 2.066 e
2.067/97  -   Requerimentos  dos   Deputados  José  Bonifácio  e  Wanderley  Ávila  -
Comunicações: Comunicações dos Deputados Wanderley Ávila, Alencar da Silveira Júnior,
Arnaldo Penna, Dinis Pinheiro, Sebastião Helvécio, Gil Pereira e Alberto Pinto Coelho
- Oradores  Inscritos: Discurso  do Deputado Ibrahim Jacob - 2ª PARTE (ORDEM DO DIA):
1ª  Fase:  Abertura  de  Inscrições  -  Palavras  do  Sr.  Presidente  -  Leitura  de
Comunicações Apresentadas  - Despacho  de  Requerimentos:  Requerimento  do  Deputado
Wanderley Ávila; encaminhamento à Área de Apoio às Comissões - Discussão e Votação de
Pareceres: Parecer  de Redação  Final do  Projeto de Lei nº 1.047/96; encerramento da
discussão; discurso do Deputado Gilmar Machado; aprovação - Votação de Requerimentos:
Requerimento do  Deputado José Bonifácio; aprovação - 2ª Fase: Discussão e Votação de
Proposições: Discussão,  em turno  único, do  Projeto de Lei nº 1.057/96; aprovação -
Questão de  ordem; suspensão  e reabertura  da reunião;  existência de  "quorum" para
discussão; discussão,  em turno  único, dos  vetos às  Proposições de Lei nºs 13.289,
13.267, 13.269,  13.275 e  13.276; encerramento  da discussão  - Discussão,  em turno
único, do  veto à  Proposição de  Lei nº  13.280; designação  de relator;  emissão de
parecer pelo  relator; encerramento da discussão - Discussão, em turno único, do veto
à Proposição de Lei nº 13.281; encerramento da discussão - Discussão, em turno único,
do veto  à Proposição  de Lei  nº  13.282;  discurso  do  Deputado  Geraldo  Rezende;
encerramento da discussão - Discussão, em turno único, do veto à Proposição de Lei nº
13.284; encerramento  da discussão - Chamada para verificação de "quorum"; existência
de número  regimental para  votação;  Requerimento  do  Deputado  Péricles  Ferreira;
aprovação -  Votação, em  turno único,  dos vetos  às Proposições de Lei nºs 13.267 e
13.275; manutenção - Questão de ordem - ENCERRAMENTO - ORDEM DO DIA.
                                    COMPARECIMENTO
 - Comparecem os Deputados:
 Romeu Queiroz  - Francisco Ramalho - Geraldo Rezende - Elmo Braz - Marcelo Gonçalves
- Dilzon Melo - Maria Olívia - Adelmo Carneiro Leão - Aílton Vilela - Ajalmar Silva -
Alberto Pinto  Coelho -  Álvaro Antônio  - Ambrósio Pinto - Anderson Adauto - Antônio
Andrade -  Antônio Genaro  - Antônio  Júlio -  Antônio Roberto  - Arnaldo Canarinho -
Arnaldo Penna  - Bilac  Pinto -  Carlos Pimenta  - Dimas Rodrigues - Dinis Pinheiro -
Djalma Diniz  - Elbe  Brandão -  Ermano Batista  - Geraldo da Costa Pereira - Geraldo
Nascimento -  Geraldo Santanna  - Gil Pereira - Gilmar Machado - Glycon Terra Pinto -



Hely Tarqüínio  - Ibrahim  Jacob -  Irani Barbosa  - Ivair Nogueira - João Batista de
Oliveira -  João Leite  - Jorge Eduardo de Oliveira - Jorge Hannas - José Bonifácio -
José Braga  - José  Henrique -  José Maria  Barros - José Militão - Leonídio Bouças -
Luiz Fernando  Faria -  Marco Régis  - Maria  José Haueisen  - Mauri  Torres - Miguel
Barbosa -  Miguel Martini  - Olinto  Godinho -  Paulo Pettersen  - Paulo  Schettino -
Péricles Ferreira  - Raul  Lima Neto  - Rêmolo  Aloise -  Roberto  Amaral  -  Ronaldo
Vasconcellos -  Sebastião Costa  - Sebastião  Helvécio -  Sebastião Navarro  Vieira -
Simão Pedro  Toledo -  Toninho Zeitune  - Wanderley  Ávila -  Wilson Pires  -  Wilson
Trópia.
                                       ABERTURA
 O Sr.  Presidente (Deputado  Romeu Queiroz) - Às 14h15min, a lista de comparecimento
registra a  existência de número regimental. Declaro aberta a reunião. Sob a proteção
de Deus  e em  nome do  povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o
Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.
                            1ª PARTE (PEQUENO EXPEDIENTE)
                                         Ata
 - O Deputado Marcelo Gonçalves, 3º-Secretário nas funções de 2º- Secretário, procede
à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.
                             Apresentação de Proposições
 O Sr.  Presidente -  Não havendo  correspondência a ser lida, a Mesa passa a receber
proposições e a conceder a palavra aos oradores inscritos para o Pequeno Expediente.
 - Nesta oportunidade, são encaminhadas à Mesa as seguintes proposições:
                              PROJETO DE LEI Nº 1.134/97
 Autoriza o  Poder Executivo  a doar  ao Município de Borda da Mata imóvel urbano que
menciona.
 A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
 Art. 1º  - Fica  o Poder Executivo autorizado a doar ao Município de Borda da Mata 1
(um) imóvel urbano constituído de 1 (um) prédio e seu respectivo terreno, com área de
2.180m2 (dois  mil cento e oitenta metros quadrados), sito à Praça Getúlio Vargas, no
Município de  Borda da Mata, confrontando com José Antônio Megale, Sebastião Tomaz de
Freitas e a Rua José Ribeiro de Miranda.
 Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
 Art. 3º - Revogam-se as disposições em contrário.
 Sala das Reuniões,     de março de 1997.
 José Militão
 Justificação: Com  a construção, pelo Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais,
das novas  dependências do Fórum Mário Martins, o prédio a que se refere este projeto
e onde, atualmente, funciona o fórum de Borda da Mata, será desativado.
 O objetivo,  pois, deste  projeto de  lei é  autorizar o  Poder Executivo  a doar  o
referido imóvel  urbano e  o correspondente  terreno ao Município de Borda da Mata, a
fim de  que este  possa ali  instalar a sede da Câmara Municipal, que vem funcionando
provisoriamente no prédio da Prefeitura Municipal.
 Tendo em vista o objetivo deste projeto de lei de proporcionar instalações condignas
à Câmara  Municipal de  Borda da  Mata, esperamos contar com o apoio de nossos nobres
pares à sua aprovação.
 - Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça e de Fiscalização Financeira para
parecer, nos termos do art. 195, c/c o art. 103, do Regimento Interno.
                                    REQUERIMENTOS
 Nº 2.066/97,  do Deputado  José  Bonifácio,  solicitando  seja  formulado  apelo  ao
Governador do Estado com vistas a que envide esforços junto ao representante do grupo
empresarial francês  para que  o Município  de Barbacena  seja escolhido para receber
suas indústrias. (- À Comissão de Assuntos Municipais.)
 Nº 2.067/97,  do Deputado  Elmo Braz, solicitando seja formulado apelo ao Governador
do Estado  com vistas  a que conceda o título de Cidadão Honorário de Minas Gerais ao
Sr. Mário Osvaldo Vrandecic Peredo. (- À Comissão de Saúde e Ação Social.)
 - São  também encaminhados  à Mesa  requerimentos dos  Deputados  José  Bonifácio  e
Wanderley Ávila.
                                     COMUNICAÇÕES
 - São também encaminhadas à Mesa comunicações dos Deputados Wanderley Ávila, Alencar
da Silveira  Júnior, Arnaldo Penna, Dinis Pinheiro, Sebastião Helvécio, Gil Pereira e
Alberto Pinto Coelho.
                                  Oradores Inscritos
 - O Deputado Ibrahim Jacob profere discurso, que será publicado em outra edição.
                               2ª PARTE (ORDEM DO DIA)
                                       1ª Fase
                                Abertura de Inscrições
 O Sr.  Presidente -  Não havendo outros oradores inscritos, a Presidência passa à 2ª
Parte da  reunião, com  a 1ª  Fase da  Ordem do  Dia, compreendendo  a discussão  e a
votação de pareceres e a votação de requerimentos. Estão abertas as inscrições para o



expediente da próxima reunião ordinária.
                              Palavras do Sr. Presidente
 A Presidência  informa ao  Plenário que se iniciou ontem, dia 31, o prazo regimental
para apresentação  de emendas,  em 1º  turno, à  Proposta de Emenda à Constituição nº
34/97.
                         Leitura de Comunicações Apresentadas
 - A  seguir, o  Sr. Presidente  dá ciência ao Plenário das comunicações apresentadas
nesta reunião pelos Deputados Alencar da Silveira Júnior - que estará ausente do País
no período de 27/3 a 12/4/97 (Ciente. Publique-se.); Wanderley Ávila - falecimento do
Sr. Agostinho dos Santos Leão, em Diamantina (Ciente. Oficie-se.).
 - As  demais comunicações  recebidas nesta reunião e lidas pelo Sr. Presidente foram
publicadas na edição anterior.
                              Despacho de Requerimentos
 O Sr.  Presidente -  Requerimento do  Deputado Wanderley  Ávila, em  que solicita  a
retirada de  tramitação do  Projeto de  Lei nº 134/95, de sua autoria, que visa dar o
nome de  Joaquim José  Baeta Neves  ao edifício  sede da Administração de Trânsito de
Mercadorias - ATM -, da Secretaria da Fazenda. Ciente. À Área de Apoio às Comissões.
                           Discussão e Votação de Pareceres
 O Sr.  Presidente -  Parecer de  Redação Final  do Projeto  de Lei  nº 1.047/96,  do
Governador do  Estado, que  cria  o  Fundo  Estadual  de  Prevenção,  Fiscalização  e
Repressão de  Entorpecentes -  FURPREM -  e dá  outras providências.  Foi aprovado em
turno único, com as Emendas nºs 2 e 3 e a Subemenda nº 1 à Emenda nº 4. Em discussão,
o parecer.  Não há  oradores inscritos.  Encerra-se a  discussão.  Em  votação.  Para
encaminhá-la, com a palavra, o Deputado Gilmar Machado.
 - O Deputado Gilmar Machado profere discurso, que será publicado em outra edição.
 O Sr. Presidente - Em votação, o parecer. Os Deputados que o aprovam permaneçam como
se encontram. (- Pausa.) Aprovado. À sanção.
                               Votação de Requerimentos
 O Sr.  Presidente -  Requerimento do  Deputado José  Bonifácio,  em  que  pede  seja
encaminhado ofício  ao Ministro  da Indústria, Comércio e Turismo, Deputado Francisco
Dornelles, solicitando-lhe  que faça contacto com representantes do grupo empresarial
francês que  deseja instalar-se  em Minas  Gerais, para  que o Município de Barbacena
seja o  escolhido para  receber suas  indústrias.  Em  votação,  o  requerimento.  Os
Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Aprovado. Oficie-se.
                                       2ª Fase
 O Sr.  Presidente - Esgotada a matéria destinada à 1ª Fase, a Presidência passa à 2ª
Fase da Ordem do Dia, com a discussão e a votação da matéria constante na pauta.
                          Discussão e Votação de Proposições
 O Sr.  Presidente -  Discussão, em  turno único,  do Projeto  de Lei nº 1.057/96, do
Governador do  Estado, que  autoriza o  Poder Executivo a fazer reversão de imóvel ao
Município de  Conceição das  Pedras. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela
aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno. Em discussão, o projeto. Não há
oradores inscritos.  Encerra-se a  discussão. Em  votação. Os Deputados que o aprovam
permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Aprovado. À Comissão de Redação.
                                   Questão de Ordem
 O Deputado Gilmar Machado - Sr. Presidente, estaremos iniciando a votação dos vetos,
o que  exige um  "quorum" qualificado.  Solicitamos a  suspensão dos  trabalhos por 5
minutos, para  que possamos  entrar em  entendimento  com  relação  às  votações  que
estaremos fazendo  agora. Solicitamos  esse tempo,  para  que  as  Lideranças  possam
procurar entendimentos.
                                 Suspensão da Reunião
 O Sr.  Presidente - É regimental. A Presidência suspende os trabalhos por 5 minutos.
Estão suspensos os nossos trabalhos.
                                Reabertura da Reunião
 O Sr.  Presidente -  Estão reabertos os trabalhos. A Presidência verifica, de plano,
que não  há "quorum"  para a  votação dos projetos constantes na pauta, mas o há para
discussão.
 Prosseguimento da  discussão, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº
13.289, que  autoriza o  Poder Executivo  a realizar  operação de crédito com a União
para o  fim que  menciona e  dá outras  providências. A  Comissão Especial opina pela
rejeição do  veto. Em  discussão, o  veto. Não  há oradores  inscritos. Encerra-se  a
discussão.
 - A  seguir, têm  sua discussão  encerrada, cada  um por sua vez, em turno único, os
Vetos às  Proposições de  Lei  nºs  13.267,  que  dispõe  sobre  o  financiamento  de
equipamento corretivo  para portador  de deficiência;  13.269,  que  dispõe  sobre  a
denominação de  estabelecimento, instituição e próprio público do Estado; 13.275, que
cria o  Programa Mineiro  de Incentivo  à Pecuária de Leite - Pró-Leite - e dá outras
providências; e 13.276, que cria o Programa Estadual de Conservação de Água.
 O Sr.  Presidente -  Discussão, em turno único, do Veto Total à Proposição de Lei nº



13.280, que  autoriza o  Poder Executivo  a doar  à Mitra Arquidiocesana de Mariana o
imóvel que  especifica. A  Comissão Especial  perdeu prazo  para  emitir  parecer.  A
Presidência, nos  termos do  art. 235,  c/c o  § 2º do art. 147 do Regimento Interno,
designa relator  da matéria  o Deputado  Arnaldo Penna.  A Presidência  indaga ao Sr.
Deputado se  se encontra  em condições  de emitir seu parecer ou se fará uso do prazo
regimental de 24 horas. Com a palavra, o Deputado Arnaldo Penna.
 O Deputado Arnaldo Penna - Sr. Presidente, Srs. Deputados. (- Lê:)
              "PARECER SOBRE O VETO TOTAL À PROPOSIÇÃO DE LEI Nº 13.280
                                      Relatório
 Usando da  atribuição que  lhe confere  o art.  90, VIII,  c/c o  art.  70,  II,  da
Constituição mineira,  o Governador  do Estado opôs veto total à Proposição de Lei nº
13.280, que  autoriza o  Poder Executivo  a doar  à Mitra Arquidiocesana de Mariana o
imóvel que especifica.
 Compete-nos apreciar o veto e sobre ele emitir parecer, o que fazemos atendo-nos, em
especial, às  razões da  decisão do  Governador do  Estado contidas  na  Mensagem  nº
175/97.
                                    Fundamentação
 Ao vetar  a proposição  de lei  em tela,  o Chefe  do  Executivo  invoca  razões  de
interesse público. Argumenta que, em que pese ao louvável objetivo da arquidiocese de
aproveitar o  imóvel para o desenvolvimento de ações de caráter social e educacional,
não vê  razão para se privar o Município de Senador Firmino do local que lhe facilite
o desempenho de objetivos prioritários ligados ao ensino.
 O referido  imóvel, que  abrigava a  Escola Estadual  Padre Henrique  Silvino Alves,
constitui-se de  um terreno urbano e respectiva edificação, está situado no Município
de Senador Firmino e é de propriedade do Estado.
 Com a  desativação dessa  escola, ocorrida  em  fevereiro  de  1996,  o  prédio  foi
imediatamente cedido,  por meio  de convênio,  ao município,  que  ali  instalou  uma
unidade escolar da rede municipal.
 Dessa forma,  considerando os  argumentos do  Chefe do Executivo irrefutáveis, somos
levados a  referendar as  razões apresentadas, que justificam a negativa de sanção da
matéria.
                                      Conclusão
 Pelos motivos  exarados, somos  pela manutenção do veto total oposto à Proposição de
Lei nº 13.280."
 O Sr.  Presidente -  Em discussão,  o veto.  Não há oradores inscritos. Encerra-se a
discussão.
 Discussão, em turno único, do Veto Total à Proposição de Lei nº 13.281, que assegura
o oferecimento  gratuito, pelo  Estado, do  exame para  diagnóstico de deficiência de
alfa-1-antitripsina e dá outras providências. A Comissão Especial opina pela rejeição
do veto. Em discussão, o veto. Não há oradores inscritos. Encerra-se a discussão.
 Discussão, em turno único, do Veto Total à Proposição de Lei nº 13.282, que institui
o Programa  Emergencial de  Combate ao  Analfabetismo. A Comissão Especial opina pela
manutenção do  veto. Em discussão, o veto. Para discuti-lo, com a palavra, o Deputado
Geraldo Rezende.
 - O Deputado Geraldo Rezende profere discurso, que será publicado em outra edição.
 O Sr. Presidente - Não há outros oradores inscritos. Encerra-se a discussão.
 Discussão, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 13.284, que estima
as receitas  e fixa  as despesas  do Orçamento  Fiscal do Estado de Minas Gerais e do
Orçamento de  Investimento das  Empresas Controladas  pelo Estado para o exercício de
1997. A Comissão Especial opina pela manutenção do veto. Em discussão, o veto. Não há
oradores inscritos. Encerra-se a discussão.
 Tendo em  vista a  exigência de  "quorum" qualificado  para  a  votação  da  matéria
constante na  pauta, a  Presidência vai determinar seja feita a chamada dos Deputados
para verificação do número regimental. Com a palavra, o Sr. Secretário, para proceder
à chamada dos Deputados.
 A Sra. Secretária (Deputada Maria Olívia) - (- Faz a chamada.)
 O Sr.  Presidente - Responderam à chamada 40 Deputados. Há "quorum" para continuação
dos trabalhos. Vem à mesa requerimento do Deputado Péricles Ferreira, em que solicita
a inversão  da pauta,  de modo que os vetos às Proposições de Lei nºs 13.267 e 13.275
sejam apreciados em 1º e em 2º lugar, respectivamente. Em votação, o requerimento. Os
Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Aprovado.
 Votação, em  turno único,  do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 13.267, que dispõe
sobre o  financiamento de  equipamento corretivo  para  portador  de  deficiência.  A
Presidência vai submeter o veto a votação, por escrutínio secreto, nos termos do art.
234, do  Regimento Interno.  Para tanto,  convida os  Deputados José  Militão e Ivair
Nogueira para atuarem como escrutinadores. Antes, esta Presidência lembra ao Plenário
que os  Deputados que  desejarem manter o veto deverão votar "sim" e os que desejarem
rejeitá-lo deverão votar "não". Com a palavra, a Deputada Maria Olívia, para proceder
à chamada para votação secreta.



 A Sra. Secretária - (- Faz a chamada.)
 - Depositam seus votos na urna os seguintes Deputados:
 Romeu Queiroz  - Geraldo  Rezende - Marcelo Gonçalves - Dilzon Melo - Maria Olívia -
Aílton Vilela  - Ajalmar Silva - Ambrósio Pinto - Anderson Adauto - Antônio Andrade -
Antônio Júlio  - Antônio  Roberto - Arnaldo Canarinho - Arnaldo Penna - Bilac Pinto -
Carlos Pimenta  - Dimas  Rodrigues -  Djalma Diniz  - Elbe Brandão - Ermano Batista -
Gilmar Machado  - Hely  Tarqüínio -  Ibrahim Jacob - Irani Barbosa - Ivair Nogueira -
Jorge Eduardo  de Oliveira  - Jorge  Hannas - José Braga - José Henrique - José Maria
Barros -  José Militão  - Leonídio  Bouças - Mauri Torres - Miguel Martini - Péricles
Ferreira -  Raul Lima  Neto - Roberto Amaral - Sebastião Costa - Sebastião Helvécio -
Sebastião Navarro Vieira - Simão Pedro Toledo - Wilson Trópia.
 O Sr.  Presidente - Recomendo aos escrutinadores que procedam à abertura da urna e à
verificação da coincidência do número de sobrecartas com o de votantes.
 - Os escrutinadores procedem à conferência das sobrecartas.
 O Sr.  Presidente -  Votaram 42 Deputados; foram encontradas na urna 42 sobrecartas.
Os números  conferem. A  Presidência  solicita  aos  escrutinadores  que  procedam  à
apuração dos votos.
 - Os escrutinadores procedem à apuração dos votos.
 O Sr.  Presidente -  Votaram "sim"  35 Deputados.  Votaram "não"  7 Deputados. Está,
portanto, mantido  o veto  à Proposição  de Lei nº 13.267. Oficie-se ao Governador do
Estado.
 Votação, em  turno único,  do Veto  Total à  Proposição de Lei nº 13.275, que cria o
Programa Mineiro  de Incentivo  à Pecuária  de  Leite  -  Pró-Leite  -  e  dá  outras
providências. A  Presidência vai submeter a matéria a votação por escrutínio secreto,
nos termos  do art.  234 do  Regimento Interno.  Antes, lembra  ao  Plenário  que  os
Deputados que desejarem manter o veto deverão votar "sim" e os que desejarem rejeitá-
lo deverão  votar "não".  Resumindo: "sim" mantém o veto; "não" rejeita o veto. Com a
palavra, a Sra. Secretária, para proceder à chamada dos Deputados.
 A Sra. Secretária - (- Faz a chamada.)
 - Depositam seus votos na urna os seguintes Deputados:
 Romeu Queiroz  - Geraldo  Rezende - Marcelo Gonçalves - Dilzon Melo - Maria Olívia -
Aílton Vilela  - Ajalmar  Silva - Álvaro Antônio - Ambrósio Pinto - Antônio Andrade -
Antônio Genaro  - Antônio Júlio - Antônio Roberto - Arnaldo Canarinho - Arnaldo Penna
- Bilac  Pinto -  Carlos Pimenta  - Dimas  Rodrigues -  Djalma Diniz - Elbe Brandão -
Ermano Batista - Gilmar Machado - Hely Tarqüínio - Ibrahim Jacob - João Leite - Jorge
Eduardo de  Oliveira - Jorge Hannas - José Bonifácio - José Braga - José Maria Barros
- José  Militão -  Leonídio Bouças  - Luiz  Fernando Faria  - Mauri  Torres -  Miguel
Martini -  Péricles Ferreira  - Raul  Lima Neto  - Roberto Amaral - Sebastião Costa -
Sebastião Navarro Vieira - Simão Pedro Toledo - Wilson Trópia.
 O Sr.  Presidente (Deputado  Geraldo Rezende)  - A  Presidência solicita ao Deputado
Antônio Júlio  que substitua  o Deputado  Ivair Nogueira como escrutinador. Recomendo
aos escrutinadores que procedam à abertura da urna e à verificação da coincidência do
número de sobrecartas com o de votantes.
 - Os escrutinadores procedem à conferência das sobrecartas.
 O Sr.  Presidente -  Votaram 42 Deputados; foram encontradas na urna 42 sobrecartas.
Os números  conferem. A  Presidência  solicita  aos  escrutinadores  que  procedam  à
apuração dos votos.
 - Os escrutinadores procedem à apuração dos votos.
 O Sr.  Presidente -  Votaram "sim"  36 Deputados;  votaram "não"  6 Deputados.  Está
mantido o veto. Oficie-se ao Governador do Estado.
                                   Questão de Ordem
 O Deputado  Arnaldo Penna  - Sr.  Presidente, como  V. Exa.  pode verificar,  não há
"quorum" para  o prosseguimento  dos nossos  trabalhos, razão  pela qual solicito, de
plano, o encerramento da reunião.
 O Sr. Presidente - É regimental.
                                     ENCERRAMENTO
 O Sr. Presidente - A Presidência verifica, de plano, a inexistência de "quorum" para
o prosseguimento  dos trabalhos  e encerra a reunião, convocando os Deputados para as
especiais de  logo mais,  às 20  horas, e  de amanhã,  dia 2,  às 9  horas, e  para a
extraordinária também  de amanhã,  às 20 horas, nos termos dos editais de convocação.
Convoca, ainda,  para a ordinária deliberativa de amanhã, às 14 horas, com a seguinte
ordem do  dia: (-  A ordem  do dia  anunciada é  a publicada  na  edição  anterior.).
Levanta-se a reunião.
ATA DA 45ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR
Às nove  horas e  trinta e  cinco minutos do dia dezoito de março de mil novecentos e
noventa e  sete, comparecem  na Sala  das Comissões  os Deputados Geraldo Nascimento,
José Militão,  Ambrósio Pinto,  Antônio Andrade  e João  Leite, membros  da  Comissão
supracitada. Havendo  número regimental,  o Presidente,  Deputado Geraldo Nascimento,
declara abertos  os trabalhos e solicita ao Deputado João Leite que proceda à leitura



da ata  da reunião  anterior, que,  lida e  aprovada, é subscrita pelos parlamentares
presentes. Após,  a Presidência  informa que  se  encontra  em  poder  da  Mesa  e  à
disposição dos  Deputados a seguinte correspondência: ofício do Sr. Antônio Eustáquio
Dias, em que protesta contra as taxas de Anotação de Responsabilidade Técnica - ART -
, cobradas pelo CREA-MG, e solicita que esta Casa interceda junto a esse órgão para a
redução dessas taxas; ofício da Sra. Alecy de Queiroz Pacífico e Freitas, Diretora da
Escola Estadual  João Ribeiro  Rosa, de  1º e  2º graus,  de Iturama, em que solicita
cartilhas sobre  a defesa  do consumidor  para utilização naquela Escola; e ofício da
Sra. Ângela  Damasceno, Gerente do Projeto Educação para o Consumo, em que convida os
membros da  Comissão para  participarem do  evento  "Conscientização  e  Educação  do
Consumidor e  do Usuário",  por ocasião  da Semana  do Consumidor. Esgotada a matéria
destinada à  1ª Parte  da reunião,  a Presidência  passa à  1ª Fase  da Ordem do Dia,
compreendendo a  discussão e a votação de proposições da Comissão. O Deputado Geraldo
Nascimento apresenta  requerimento em  que solicita sejam ouvidos na Comissão os Srs.
Antônio Joaquim Fernandes Neto, Promotor de Justiça da Defesa do Consumidor do PROCON
Estadual; Rodrigo Botelho Campos, Coordenador do PROCON-BH, e Valdir Macedo, Diretor-
Geral do  Instituto de  Pesos e  Medidas de  Minas Gerais - IPEM-MG -, a respeito das
conquistas alcançadas  com a  comemoração da  Semana do Consumidor. Apresenta, ainda,
requerimento em  que solicita  sejam ouvidas  as Sras.  Heleni de  Melo  Fonseca,  da
Diretoria de Serviços da TELEMIG, e Lúcia Pacífico Homem, Presidente do Movimento das
Donas de  Casa, com  relação à cobrança da taxa FISTEL, referente ao funcionamento do
telefone celular,  a qual se destina à fiscalização dos serviços de telecomunicações.
O Deputado  José Militão  assume a  Presidência e  coloca em votação, cada um por sua
vez, os  requerimentos, que  são aprovados.  O Deputado Geraldo Nascimento reassume a
direção dos  trabalhos e passa à 2ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e
a votação  de parecer  sobre proposição  sujeita à  apreciação  do  Plenário.  Com  a
palavra, o  Deputado José  Militão, relator  das Emendas  nºs 1  e 2, apresentadas em
Plenário, no  1º turno, ao Projeto de Lei nº 770/96, solicita o prazo regimental para
melhor estudo  da matéria, o qual é concedido pela Presidência. Cumprida a finalidade
da reunião, a Presidência agradece o comparecimento dos Deputados, convoca os membros
da Comissão  para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra
os trabalhos.
 Sala das Comissões, 1º de abril de 1997.
 Geraldo Nascimento, Presidente - Ambrósio Pinto - Antônio Andrade.

                                   DESIGNAÇÃO DE COMISSÃO
        ----------------------------------------------------------------------------

                                Designação de Comissão
 - O  Sr. Presidente  designou, em 2/4/97, Comissão Parlamentar de Inquérito para, no
Prazo de  120 Dias,  Apurar Diversas  Denúncias Que  Envolvem o Sistema Penitenciário
Estadual, a  requerimento do  Deputado Miguel  Martini e  outros, deferido na Reunião
Ordinária de  25/3/97. Pelo  PSDB: efetivo - Deputado João Leite; suplente - Deputado
José Maria  Barros; pelo  PFL: efetivo  - Deputado  Wilson Pires; suplente - Deputado
Bilac Pinto; pelo PPB: efetivo - Deputado Dimas Rodrigues; suplente - Deputado Glycon
Terra Pinto;  pelo PMDB:  efetivo -  Deputado Geraldo  da Costa  Pereira; suplente  -
Deputado Jorge  Eduardo de  Oliveira; pelo  PT: efetivo  -  Deputado  Durval  Ângelo;
suplente -  Deputado Marcos  Helênio; pelo  PDT: efetivo  - Deputado  Ivair Nogueira;
suplente - Deputado José Braga; efetivo - Deputado João Batista de Oliveira; suplente
- Deputado Miguel Martini. Designo. À Área de Apoio às Comissões.

                                        ORDENS DO DIA
        ----------------------------------------------------------------------------

    ORDEM DO DIA DA 240ª REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA, A REALIZAR-SE EM 3/4/97
                            1ª Parte (Pequeno Expediente)
                             (das 14 horas às 15h15min)
Leitura  e  aprovação  da  ata  da  reunião  anterior.  Leitura  da  correspondência.
Apresentação de proposições e oradores inscritos.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
                                       1ª Fase
                             (das 15h15min às 16h15min)
Discussão e votação de pareceres e votação de requerimentos.
                                       2ª Fase
                             (das 16h15min às 18 horas)



Prosseguimento da  votação, em  turno único,  do Veto  Total à  Proposição de  Lei nº
13.282, que  institui o  Programa Emergencial de Combate ao Analfabetismo. A Comissão
Especial opina pela manutenção do veto.
Votação, em  turno único,  do Veto  Total à  Proposição de  Lei nº 13.261, que dispõe
sobre a  cobrança de  multa por  infração das normas de trânsito. A Comissão Especial
opina pela rejeição do veto.
Votação, em  turno único,  do Veto  Total à  Proposição de  Lei nº 13.276, que cria o
Programa Estadual  de Conservação de Água. A Comissão Especial opina pela rejeição do
veto.
Votação, em  turno único, do Veto Total à Proposição de Lei nº 13.281, que assegura o
oferecimento gratuito, pelo Estado, do exame para diagnóstico de deficiência de alfa-
1-antitripsina e  dá outras  providências. A Comissão Especial opina pela rejeição do
veto.
Votação, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 13.284, que estima as
receitas e  fixa as  despesas do  Orçamento Fiscal  do Estado  de Minas  Gerais e  do
Orçamento de  Investimento das  Empresas Controladas  pelo Estado para o exercício de
1997. A Comissão Especial opina pela manutenção do veto.
Votação, em  turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 13.286, que altera a
Lei nº  6.763, de  26/12/75, que consolida a legislação tributária do Estado de Minas
Gerais. A Comissão Especial opina pela rejeição do veto.
Votação, em  turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 13.289, que autoriza
o Poder  Executivo a realizar operação de crédito com a União para o fim que menciona
e dá outras providências. A Comissão Especial opina pela rejeição do veto.
Discussão e votação de pareceres de redação final.
 ORDEM DO DIA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA SOCIAL, A REALIZAR-SE ÀS
                               10H30MIN DO DIA 3/4/97
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e  votação de  proposições  que  dispensam  a  apreciação  do  Plenário  da
Assembléia:
No 2º turno: Projeto de Lei nº 907/96, do Deputado Paulo Schettino.
Requerimentos nºs  1.864/96, do  Deputado Álvaro Antônio; 1.886, 1.893, 1.895, 1.912,
1.921, 1.928  e 1.931/96,  do Deputado  Gil Pereira;  1.837/96,  do  Deputado  Marcos
Helênio; 2.052/97, do Deputado Paulo Schettino.

                              EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO
        ----------------------------------------------------------------------------

                                 EDITAL DE CONVOCAÇÃO
                      Reunião Especial da Assembléia Legislativa
 O Presidente  da Assembléia  Legislativa do  Estado  de  Minas  Gerais,  no  uso  da
atribuição que  lhe confere  o art.  18, §  2º, do Regimento Interno, convoca reunião
especial da  Assembléia para  as 8  horas do dia 3/4/97, destinada ao encerramento do
Fórum Técnico  Seguridade Social  do Servidor Público de Minas Gerais, com a plenária
final.
 Palácio da Inconfidência, 2 de abril de 1997.
 Romeu Queiroz, Presidente.
                                EDITAL DE CONVOCAÇÃO
 Reunião Extraordinária da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Proposta de
                           Emenda à Constituição nº 10/95
 Nos termos  regimentais, convoco os Deputados Aílton Vilela, Miguel Martini, Ajalmar
Silva, Jorge Eduardo de Oliveira, Toninho Zeitune, Gil Pereira, Alberto Pinto Coelho,
Leonídio Bouças,  Sebastião Costa, Marcos Helênio, Durval Ângelo, José Braga, Ronaldo
Vasconcellos e  Ambrósio Pinto,  membros da  supracitada Comissão,  para as  reuniões
extraordinárias a  serem realizadas  às 10h15min  e às  15 horas  do dia  3/4/97,  no
Plenarinho III,  com a finalidade de se apreciar o parecer sobre a Proposta de Emenda
à Constituição  nº 10/95,  do Deputado Miguel Martini e outros, que acrescenta alínea
ao inciso XXIII do art. 62 da Constituição do Estado e dá outras providências.
 Sala das Comissões, 31 de março de 1997.
 Hely Tarqüínio, Presidente.
                                 EDITAL DE CONVOCAÇÃO
    Comissão Parlamentar de Inquérito para, no Prazo de 120 Dias, Apurar Diversas
               Denúncias Que Envolvem o Sistema Penitenciário Estadual
 Nos termos  regimentais, convoco  os  Deputados  João  Leite,  Djalma  Diniz,  Dimas
Rodrigues, Durval  Ângelo e  Ivair Nogueira,  membros da Comissão supracitada, para a
reunião a  ser realizada  no dia  3/4/97, às  14h30min, na  Sala das Comissões, com a



finalidade de  se elegerem o Presidente e o Vice-Presidente, de se designar o relator
e de se programarem os trabalhos.
 Sala das Comissões, 2 de abril de 1997.
 Geraldo da Costa Pereira, Presidente "ad hoc".

                                   MATÉRIA ADMINISTRATIVA
        ----------------------------------------------------------------------------

                             ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA
 Na data  de 25/3/97,  o Sr. Presidente, nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de
4/5/83, que  consolida as  normas do Regulamento Geral da Secretaria desta Assembléia
Legislativa, c/c as Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, a Deliberação
da Mesa  nº 867,  de 13/5/93, e de conformidade com as estruturas estabelecidas pelas
Deliberações da  Mesa nºs  1.382, 1.398  e 1.417,  de 1997, assinou os seguintes atos
relativos a  cargos em  comissão e de recrutamento amplo do Grupo Específico de Apoio
às Atividades de Representação Político-Parlamentar da mesma Secretaria:
                          Gabinete da Deputada Elbe Brandão
 nomeando Valéria Volker para o cargo de Motorista, padrão AL-10.
                      Gabinete do Deputado Luís Fernando Faria
 nomeando Fabíola Mendes Resende para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;
 nomeando Maria  José de  Souza Pereira  de Moraes  para  o  cargo  de  Atendente  de
Gabinete, padrão AL-05.
                       Gabinete do Deputado Marcelo Gonçalves
 nomeando Henrique Mourão Alvim para o cargo de Secretário de Gabinete, padrão AL-18.
                                  TERMO DE CONTRATO
 Contratante: Assembléia  Legislativa do  Estado de  Minas Gerais.  Contratada: Lélio
Fabiano e  Associados. Objeto:  serviços de  consultoria e assessoria em planejamento
estratégico. Licitação:  art. 24, II, da Lei nº 9.444, de 1987, c/c o art. 25, II, da
Lei nº 8.666, de 1993. Dotação orçamentária: 3.1.3.2.
                                 Extrato de Convênio
Termos de Convênio que entre si celebram a Assembléia Legislativa do Estado de Minas
 Gerais e as entidades abaixo discriminadas, cujo objeto é a concessão de subvenção
                      social e auxílio para despesa de capital
Convênio Nº 02700 - Valor: R$10.000,00.
Entidade: Prefeitura Municipal Dores Indaia - Dores Indaia.
Deputado: Agostinho Patrus.
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